
PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSE DOS SA N TO S

0  futivia de Savté paóôa pox aqui

ATA DA 3a

SESSÃO
ORDINÁRIA

DO 03
PERÍODO DO 

ANO DE 2022.



PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

.________  CASA PEDRO JOSÉ DOS SA N TO S ______________________________

(V fxitwta de Savté p a sta  pa% aqui

-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 3a Sessão Ordinária do 3° Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 12 de julho 
de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1# ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 1° secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I. ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° 
PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. II. ATA DA 2a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cump-imentou o presidente, os secretários, os demais vereadores, 
funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da 
reunião. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida prestando votos de 
pesar a todas família do funcionário municipal Wilson devido o 
falecimento de seu pai, o Sr. Dui, bem como a família de Deno por seu 
falecimento. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES
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em seguida, para aqueles que tanto se preocuparam com a sua saúde, 
afirmou estar se recuperando bem, graças a Deus. Em seguida, prestou 
votos de pesar à família do funcionário Zé Carlos com o falecimento de seu 
pai. Agradecendo a manutenção das estradas, citou a cobrança de TIP no 
município, cobrança essa que, com suas palavras, não é feita pelo gestor do 
município, e sim pela CELPE, sendo necessário, então, que as tabelas de 
cobrança sejam analisadas para ser visto se tais cobranças estão sendo 
justas ou não. Falou de uma foto publicada por funcionários da casa que 
não o agradou, dado mostrar seus pés em um tom de piada. Falou, também, 
que a equipe de saúde da cidade tem trabalhado diariamente para marcar 
cirurgias, diferente do que disse um vereador na casa, embora haja casos, 
mais específicos, que se dificulta fazer a marcação. Falou, também, dos 
casos de pessoas que cadastram números de contato para a entrega dos 
resultados de exames e, por algum motivo, não recebem as ligações para 
receber os mesmos. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou os vereadores, o primeiro 
secretário, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. 
Citando as perdas no município, prestou votos de pesar às famílias 
enlutadas, lamentando a partida dessas pessoas tão queridas. Informou que 
no dia 14/07, próxima quinta-feira, será feita a votação da prestação de 
contas referente a gestão do ex-prefeito Fernando Pergentino, ano de 2017, 
prestação de contas com parecer de rejeição dado pelo Ministério Público, 
por isso também votará rejeitando-a. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, que 
dispensou o urso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, servidores da casa, 
ouvintes e expectadores como todos os presentes no

os Santos
iaente-
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recinto. Inicialmente, prestou votos de pesar às famílias enlutadas do 
município, os desejando conforto e a paz do senhor. Posteriormente, 
falando das taxas de iluminação pública cobradas, afirmou discordar com o 
que disse o vereador Severino, que o gestor seria processado caso essas 
taxas não fossem cobradas. Falou como essas cobranças influenciam em 
outros aspectos da sociedade, tendo em vista que comerciantes também 
precisam pagar a mesma, aumentando, assim, os valores de seus produtos. 
Posteriormente, falando de educação, falou de escolas que não estão sendo 
utilizadas devido à baixa quantidade de alunos matriculados nas mesmas, 
pedindo, então, que a administração pública siga fazendo a manutenção 
destas, não as deixando abandonadas sem cuidado. Falou da exigência feita 
pelo podei executivo para que os professores paguem, de forma remota no 
recesso, como penalidade, os dias que estiveram em greve, pedindo um 
melhor posicionamento da secretaria de educação quanto essa questão, 
dado que o período de recesso é um direito da classe. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, presentes no recinto e ouvintes da reunião. 
Agradecendo a Deus por mais um dia de vida, se solidarizou com as 
famílias ehlutadas na cidade, os desejando conforto nesse momento tão 
difícil. Em seguida, pediu ao poder executivo uma manutenção da praça da 
criança, tendo em vista que as condições que a mesma se encontra oferece 
risco aos que a usam. Quanto a cobrança de TIP, trazendo pontos presentes 
no projeto da cobrança, afirmou que tais contribuições são destinados ao 
município, não ficando nenhum valor para a empresa. Apresentou os 
devidos valores a serem cobrados comparando como os colocados em 
prática, pedindo, então, que o presidente da casa ofereça cópias das tabelas 
para os populares. Expressando sua indignação diante desses valores, 
agradeceu e se despediu deixando seus votos favoráveis às matérias em 
tramitação na reunião. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10



PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SA N TO S

0  futwuL de Savié pcwôa pa% aqui

Iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar às famílias enlutadas 
no município, citando o serviço prestado pelo Sr. Dui ao mesmo. Falando 
da cobrança da contribuição para iluminação pública, expressou sua 
indignação para com a mesma e, oportunamente, questionou os valores 
cobradas por esse projeto de lei, bem como o município, já que, ao final, os 
mesmos são cobrados e destinados ao poder do executivo. Questionou, em 
seguida, valores concretos gastos pelo poder executivo na área de 
iluminação pública, para que, assim, tal questão possa ser melhor 
entendida. Solicitou, então, que a casa, formalmente, cobre do poder 
executivo, por um ofício, os valores gastos pelo mesmo em iluminação 
pública, cobrando, também, a regulamentação feita pela administração 
municipal, que deveria ser apresentado pela mesma em até 3 meses após a 
publicação da lei, para que tais cobrança passassem a ser feitas legalmente. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente em exercício, os demais vereadores, presentes no recinto, 
funcionários da casa, ouvintes e expectadores da reunião. Iniciando seu 
pronunciamento, falou do comprometimento deste poder em melhor 
atender os anseios da população. Prestou, em seguida, votos de pesar às 
famílias enlutadas do município. Parabenizando Zezé, secretária de 
finanças da atual administração, por seu aniversário, expressou sua 
indignação para com as cobranças de contribuição para iluminação pública, 
se comprometendo em trazer à casa o número exato de casas contribuidoras 
que há na cidade , podendo, aasim, estimar um valor arrecadado pelo 
município. Afirmou, também, que solicitará da secretaria de infraestrutura a 
entrega de kits de iluminação aos moradores da zona rural, já que, 
geralmente, as casa da zona rural não possuem iluminação pública. 
Posteriormente, citou o trabalho realizado pelos populares Joeldes e 
Bibiano para manutenção das estradas da cidade, embora não seja
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aula devidos as péssimas condições das estradas, pedindo, então, mais uma 
vez, que o órgão responsável tome as devidas ações. Citou a realização da 
segunda votação para a aprovação do projeto de lei N° 007, de 2022, para 
permitir a concessão de um imóvel por parte do governo municipal ao 
governo do estado para a construção da quadra poliesportiva da EREM 
JOÃO PESSOA SOUTO MAIOR. Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, mais uma vez, os demais 
vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Como liderança, parabenizou Maria José, 
secretária de finanças do município, por seu aniversário, parabenizando-a, 
também, pelo excelente serviço prestado por ela ao município. Concedeu 
um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e também 
parabenizou Maria José, sua tia, por seu aniversário, expressando sua 
profunda admiração por ela. Agradeceu. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e, pedindo que conste em ata, também 
concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e também
parabenizou a secretaria Zezé por seu aniversário, parabenizando, também, 
logo em seguida, a vereadora Alexandra pelos esclarecimentos feitos
quanto a cobrança de TIP no município e por pontuar a necessidade de que 
esse aspecto seja melhor visto. Disse se comprometer em buscar 
informações quanto o episódio citado pelo vereador Zacarias. Agradeceu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, que dispensou. ORDEM DO 
DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os
senhores vereadores para a discussão, apreciação e votação das seguintes 
matérias. I. PROJETO DE LEI N° 007, DE 2022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “AUTORIZA O CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO A DOÃRTMÓYEL AQ GOVERNO DO ESTADO DE
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PERNAMBUCO, DESTINADO A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 
POLIESPORTIVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, O QUAL ENTRARÁ 
EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEPEM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. II. 
VOTAÇÃO DA ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 
2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. III. 
VOTAÇÃO DA ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO DE 
2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2o secretário 
que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
SALMO: “Deus me deu, Deus tomou, Bendito seja o nome do Senhor. 
Amém!” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Enceno a 
sessão e fica marcada a próxima sessão para o dia 14 de julho, às 9h.

}Ê íá i
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

( PRESIDENTE )

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA
( Io SECRETÁRIO )

[Q17WXyy/J*0 o ._____

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO )
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